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Κυρίες και Κύριοι, 
 
Εκ μέρους του Προέδρου της Δημοκρατίας κυρίου Νίκου Αναστασιάδη και της 
κυβέρνησης του, σας καλωσορίζω στην Κύπρο με την ευχή οι εργασίες του 
συνεδρίου σας να στεφθούν με πλήρη επιτυχία. 
 
Σας εύχομαι επίσης η παραμονή σας εδώ να είναι ευχάριστη και να έχετε, στο 
τέλος, τη δυνατότητα να μεταφέρετε πίσω στην πατρίδα σας δυνατά μηνύματα 
και εικόνες, όχι μόνο από τη φιλοξενία που σας παρέχεται, αλλά και μηνύματα και 
εικόνες από την Κύπρο κυρίως του σήμερα. Την Κύπρο που είναι μέλος της 
ισχυρής Ευρωπαϊκής οικογένειας και μοιράζεται μαζί με τις άλλες χώρες-μέλη τα 
οράματα των λαών τους. Την Κύπρο που καλλιεργεί και διατηρεί άριστες σχέσεις 
με την πλειονότητα των άλλων χωρών και που, παρά τα προβλήματα της 
οικονομίας της, προσβλέπει στο μέλλον με αισιοδοξία, έχοντας πίστη στις 
δυνάμεις του λαού της και στις προοπτικές που της προσφέρει, μεταξύ άλλων, η 
ενεργειακή της θέση στην ευρύτερη περιοχή. 
 
Αυτή είναι η μια πλευρά των μηνυμάτων που τουλάχιστον εμείς θα θέλαμε να 
μεταφέρετε. Η άλλη πλευρά σχετίζεται με το Κυπριακό πρόβλημα. Παρόλο που ο 
Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών ενέκρινε κατά καιρούς ισχυρά ψηφίσματα υπέρ 
της Κύπρου, το νησί μας εξακολουθεί να το μοιράζει μια διαχωριστική γραμμή 
που είναι ντροπή για όλη την ανθρωπότητα. Σαράντα σχεδόν χρόνια από την 
Τουρκική εισβολή του 1974 και η Άγκυρα συνεχίζει να υποσκάπτει κάθε 
προσπάθεια ειρηνικής επίλυσης του Κυπριακού προβλήματος, ακολουθώντας, 
στην πραγματικότητα, πολιτική οριστικής διχοτόμησης και πλήρους 
τουρκοποίησης της γης που παράνομα κατέχει. 
 
Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης έχει διακηρύξει επανειλημμένα την ετοιμότητα της 
δικής μας πλευράς να εργαστεί με καλή θέληση για τη συντομότερη το δυνατό 
επίτευξη μιας λύσης που να επανενώνει την πατρίδα μας και να δημιουργεί 
προοπτικές ευημερίας, ασφάλειας και δημοκρατίας για όλους τους νόμιμους 
κατοίκους της νήσου. Αυτή η νέα προσπάθεια θα πρέπει όμως να είναι καλά 
προετοιμασμένη ώστε να μπορεί να έχει σε σύντομο χρόνο τα προσδοκούμενα 
αποτελέσματα και να μην προσφέρει άλλοθι για μια ακόμη αποτυχία. 
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Κυρίες και κύριοι, 
 
Το αθλητικό ιδεώδες που υπηρετείτε είναι μια απάντηση στο διαχωρισμό και τις 
διακρίσεις. Ενώνει τους ανθρώπους γύρω από ένα σκοπό και είναι πηγή 
συναδέλφωσης, ειρήνης, ευγένειας, καλής θέλησης, αφιλοκέρδειας, εσωτερικής 
τελειότητας και αγνότητας. 
 
Παρά τα φαινόμενα εκφυλισμού που εκδηλώνονται στην εποχή μας - αναφέρομαι 
στο φανατισμό, τη βία, τον αθέμιτο ανταγωνισμό, την εμπορευματοποίηση – τα 
στοιχεία του αθλητικού ιδεώδους είναι τόσο ισχυρά που επικρατούν, πιστεύω,  
όλων των μικροτήτων και αδυναμιών οι οποίες καλλιεργούνται για εξυπηρέτηση 
διαφόρων σκοπιμοτήτων και συμφερόντων. 
 
Με αυτές τις σκέψεις σας καλωσορίζω ξανά στην Κύπρο και εύχομαι κάθε 
επιτυχία στους ευγενείς στόχους σας. 
 
 
 
 
 


